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„Ha ő ront le valamit, nem építik fel, ha bezár valakit, nem engedik ki.” (Jób 12,4) 
 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

A 2021. esztendő komoly kihívást jelentett a gyülekezetek és a lelkipásztorok számára is az 
ismert okok miatt. Ezúton köszönöm meg a lelkipásztor testvéreimnek, hogy legtöbben ennek 
ellenére is érdemi és előremutató válaszokat adtak a feltett kérdésekre. 

Lássuk a kérdéseket és az azokra adott válaszok értékelését. 

 

1. kérdés: 

Mennyi időt tudsz egy átlagos (nem ünnepi) hét 168 órájából önképzésre fordítani? 

 

Válaszok értékelése:  

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a lelkipásztorok többsége értékelhető választ adott a 
kérdésre. A vírushelyzet miatt a szervezett képzések részben elmaradtak, részben sokkal 
körülményesebbé vált azokon részt venni.  

Ugyanakkor a kényszerű bezártság sokkal több időt szabadított fel olvasásra és online 
forrásokból táplálkozó önképzésre. Sokan éltek ezekkel a lehetőségekkel. 

Ismerve azt a szerteágazó tevékenységet, amit a lelkipásztorok hetente elvégeznek, nem 
lehetünk elégedetlenek az adott válaszokkal. Minden lelkész szívügyének tekinti a folyamatos 
önképzést, és erre szívesen fordítana még több energiát, ennek azonban objektív akadálya az 
időhiány, a gyülekezeti tevékenység, a család körüli teendők.  

 

2. kérdés 

2021-ben ki tudtad-e venni a számodra törvényben garantált 8 nap tanulmányi szabadságot? 
(Lelkészi Jogállástól Szóló Törvény 104. § „Tanuláshoz való jog”) 

 

Válaszok értékelése: 

Bizonyára a kényszerű bezártság miatt is nagyon kevesen tudtak élni a törvény által biztosított 
lehetőséggel. A helyettesítés nehézségét is említették többen. Valamikor létezett 
egyházmegyei helyettesítő lelkészi státus, talán érdemes lenne átgondolni ennek esetleges 
újbóli felállítását. Sajnos az várható, hogy a Patakon tanuló kárpátaljai teológusok nem tudnak 
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hazamenni az idei nyáron, őket is meg lehet kérni helyettesítésre. Ettől függetlenül is a 
Patakon szolgáló intézményi lelkészek többsége szívesen helyettesít, érdemes őket is 
megszólítani. 

 

3. kérdés: 

2021-ben részt vettél-e szervezett továbbképzésben? 

 

 Válaszok értékelése: 

Az előző években tapasztalt magas fokú részvétel a szervezett keretek közti továbbképzé-
seken megakadt – újra csak a koronavírust tehetjük ezért is felelőssé. Az igény ugyanakkor 
továbbra is töretlen. Ez azért is örömteli, mert az egyházkerület részéről semmilyen presszió 
nem ér minket ebben a tekintetben – eltérően más kerületektől. A lelkészek ismerik azt a 
szerteágazó képzési kínálatot, ami elérhető. Újdonságot hozott a palettára a Tokaj-Hegyalja 
Egyetem megnyitása, két kollégánk is folytat itt tanulmányokat. Kívánunk sok erőt és kitartást 
ezekhez a képzésekhez is.  

Reméljük, hogy magunk mögött tudhatjuk a járvány időszakát, és újra sok lehetőség nyílik 
meg az intézményes továbbképzések terén.  

 

4. kérdés 

Melyik teológiai tudományággal foglalkozol a legszívesebben, miért éppen azzal? 

 Válaszok értékelése:  

 

Teológiai tudományok iránti érdeklődés megoszlása 2021-
ben, Zempléni Református Egyházmegye lelkészei

Gyakorlati teológia

Egyháztörténet

Héber és görög nyelv

Bibliai teológia

Rendszeres teológia
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Gyakorlatilag minden lelkész válaszolt, gyakran több tudományterületet is megjelölve. 
Érthető módon az előző évek eredményei ismétlődtek meg. Amint a kördiagram mutatja, a 
legtöbben továbbra is gyakorlati teológiával foglalkoznak legszívesebben (63 %), ami 
gyülekezeti lelkészek részéről természetes. Ezután következik az Egyháztörténet (15 %), a 
biblikus nyelvek (9 %), a rendszeres teológia (9%), végül a bibliai teológia (3%). 

Ha tovább részletezzük az érdeklődési területeket, akkor kiderül, hogy a gyakorlati teológián 
belül a lelkigondozás, a homiletika és a gyülekezetépítés a legnépszerűbb területek. Ha 
megnézzük a harmadik kérdésre adott válaszokat, azok összhangban állnak az itt adott 
válaszokkal. Ezeket az eredményeket igazolják a tények, hiszen a választott továbbképzések 
tematikájában is megjelenik ez a preferencia. Új, legalább is újonnan megfogalmazott igény a 
romológiai képzés elérhetővé tétele. 

 

5. kérdés 

Hány cikket és könyvet olvastál el 2021-ban a megjelölt tudományágban? 

   

 Válaszok értékelése: 

Itt egy figyelemreméltó emelkedés figyelhető meg a válaszokban. Ez a terület egyike azon 
keveseknek, ahol a járvány pozitív változást hozott: több időnk lett olvasni, és többet is 
olvastunk. Az online elérhető tartalmak is népszerűek lettek az önképzés tekintetében, ez is a 
járványhelyzet egyik hozadéka. 

 

6. kérdés: 

Amennyiben lehetősége lenne az egyházmegyének saját továbbképzést szervezni, azon 
szívesen részt vennél-e? 

  

A válaszadók nyitott szívvel várják ezt a lehetőséget, amit a jövőben érdemes lesz elindítani.  
Sajnos ezt az igényt az ismert okok miatt a vizsgált évben nem lehetett kielégíteni, de 
reménységünk szerint erre is sor kerülhet 2023-ban. Ugyanakkor az is fontos lenne, hogy 
mindezek már a kerületi szintű lelkész továbbképzési struktúrába illeszkedve krediteket is 
jelentsenek majd. 
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7. kérdés 

Egyházkerületünkben a továbbképzés bázisa az SRTA. Többféle képzési formát kínál a 
lelkészeknek. Erre nézve mik a tapasztalatai? Ha lenne rá lehetőség, véleményed szerint 
milyen irányba kellene bővíteni ezt a jelenlegi kínálatot? 

  

Akik eddig elégedettek voltak, sokat kaptak az intézménytől, azok továbbra is így gondolják. 
Ők vannak többen. Természetes, hogy a képzési kínálat bővítése a járványhelyzet miatt nincs 
előtérben, de a teológia sorsa továbbra is szívügye Zemplén lelkész-társadalmának. 

 

Összegzés. 

Mindenek előtt hálásak lehetünk az Úrnak, hogy a nehéz, próbatételekkel teljes időben 
megtartott minket.  Azután hálásak lehetünk azért is, hogy a lelkipásztorok a leírtak alapján 
még mindig nyitottak a továbbképzésre, az önképzésre. Ezért áldozatokat is készek vállalni, 
akár anyagit is, de örülnek minden segítségnek, amit ehhez a közegyháztól kapnak. Mint a 
válaszokból kiderült, jól alkalmazkodtak a bezárások okozta kihívásokra.  A beszűkülő 
szervezett képzések mellett vagy helyett többet olvastak és bátrabban merültek el az online 
térben elérhető lehetőségek között.  

A zempléni lelkészi kar még mindig nyitott a tudományos továbbképzés, önképzés felé, ehhez 
keresi a partnereket, a segítséget úgy a közelben, mint akár távolabb is.  Mindannyiunk 
érdeke, hogy ezeket lehetőleg a közelben találja meg, Sárospatakon. Az Úr adjon ehhez 
nekik-nekünk továbbra is kitartást, egészséget, megértő családot, támogató gyülekezeteket, 
felkészült intézményeket. És jó egészséget, valamint békét. 

Köszönöm szíves figyelmüket. 

 

Határozati javaslat: 

 
1. Tisztelettel kérem a közgyűlést, hogy fogadja el a jelentést. 

 

                                                                  Egeresi Gábor tanulmányi előadó 

Tiszaladány, 2022. június 11.       

 

 


